

四川本月启动环保督察 生态环境损害“终身追责”

据新华社电 四川省本月将试点启动环境保护督察,选择省内四个市(州)开展督察,并将结果作为党政领导干部考核评价及任免的重要依据。同时,对生态环境损害责任追究实行终身追究制,无论是否调离、提拔或退休都将被严格追责。

这是四川省环保厅副厅长杨雪鸿6月1日对媒体披露的。他表示,督察方案已经批准,将在本月启动。同时,从今年开始,四川省将每三年左右对所属21个市(州)督察一遍。

记者了解到,环保督察主要针对

对各市(州)党委政府及其有关部门,并下沉至部分县(市)级党政部门,主要针对环境保护和生态文明建设决策部署贯彻落实情况、突出环境问题及处理情况。对于督察中发现问题的,被督察的地方党委、政府必须按照督察组要求制定整改方案,6个月内报送整改情况。对于地方整改情况的落实也会适时组织“回头看”。

杨雪鸿表示,督察结果还将移交四川省委组织部,作为对督察地方领导班子和干部考核评价、领导干部任免的重要依据。对党政领

导干部在环境保护和生态文明建设方面不作为、乱作为甚至失职渎职、滥用职权,需追究党纪政纪责任的,将按照干部管理权限移交相应的纪检监察机关处理。

此外,四川省今年还明确,各级党委、政府对本地区生态环境和资源保护负总责,党委、政府主要领导成员承担主要责任。生态环境损害责任追究坚持权责一致、终身追究的原则。对违背科学发展要求,造成生态环境和资源严重破坏的,责任人不论是否已调离、提拔或退休,都必须严格追责。

依法治寺正当时

——我州各地深入贯彻落实全国宗教工作会议精神纪实

■ 本报记者 田杰 马建华 陈杨

五月的康巴高原,春光明媚,万物复苏。正当全州上下凝心聚力决战脱贫攻坚、决胜全面小康的关键时刻,省委作出了全面深入贯彻落实全国宗教工作会议精神,扎实推进藏传佛教寺庙规范有序、良性发展的重大决策部署。省委领导刘国中、侍俊、崔保华雷厉风行,州、县(市)党委快速反应,一场声势浩大的寺庙宣讲活动迅即在我州拉开了序幕。

宣讲入木三分,“千僧”心领神会

“脱贫奔康,一个也不能少”这是州委向全州人民作出的庄严承诺。“脱贫奔康,一个也不能少”,这不是虚无缥缈的口号,而是攻城拔寨的目标和实实在在的行动。一乡一村一户不能少,一寺一僧同样也不能少。因为,寺庙是基本社会单元,僧尼是基本公民。

带着省委的重托和全州人民的期盼,连日来,省委副书记刘国中,省委常委、政法委书记侍俊,省委常委、统战部部长崔保华,分别向康定市扎西寺、道孚县灵雀寺和色达县喇荣寺五明佛学院僧尼代表及州(县)党员干部宣讲全国宗教工作会议精神。走访了炉霍县

寿灵寺,道孚县铜佛山觉姆寺、灵雀寺,康定市安觉寺,并与僧尼代表座谈交流,面对面宣讲全国宗教工作会议精神,认真听取意见建议。

宣讲不是空洞无物的说教,而是政策与法律的完美结合、惠寺与惠僧的生动故事、问题与出路的深刻揭示。入木三分的讲解,朴实无华的语言,贴切感人的故事,让受众听得全神贯注、入心入脑。

藏传佛教是促进发展、维护稳定、创建和谐的重要力量。刘国中、侍俊、崔保华指出,贯彻落实好全国宗教工作会议精神,既是各级党委政府的重要任务,也是宗教界人士的共同职责。要牢牢把握宗教工作的主动权和领导权,准确把握党的宗教工作基本方针,准确把握藏传佛教中国化方向,准确把握构建积极健康的宗教关系,准确把握提高宗教工作法治化水平,准确把握宗教工作本质是群众工作,准确把握坚决抵制境外利用宗教进行渗透,准确把握把握对宗教工作的领导,切实做到领会精神不偏向、执行政策不走样、贯彻落实有力度;要全面

贯彻党的宗教信仰自由政策,依法管理宗教事务,坚持独立自主自办的原则,积极引导宗教与社会主义社会相适应。国家保障公民的宗教信仰自由,但宗教信仰自由决不是行动自由,也决不能泛化,而必须严格依法管理;要着力提高宗教工作法治化水平,坚持“保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪”,绝不允许有法外之教、法外之寺和法外之人;要积极引导宗教与社会主义社会相适应,做到“导”之有方、“导”之有力、“导”之有效。

要倍加珍惜来之不易的幸福生活,在感恩中奋进,在奋进中感恩。刘国中、侍俊、崔保华强调,近年来,在中央和省委书记的坚强领导下,经过藏区全体干部和各族群众共同努力,包括甘孜州在内的我省藏区经济社会发展取得了突出成绩,藏区面貌发生了翻天覆地的变化,正在朝着建成全面小康社会迈进。成绩来之

之不易,离不开中央、省委和各个方面的关心帮助。广大干部群众和寺庙僧尼要倍加珍惜美好的生活和安定团结的大好局面,感恩奋进,携手前行,奋力推进藏区跨越发展和长治久安。

藏传佛教界具有爱国爱教的光荣传统。刘国中、侍俊、崔保华指出,藏传佛教广大僧尼和信众要热爱祖国、热爱人民,维护祖国统一,维护中华民族大团结,服从于国家最高利益和中华民族整体利益;要拥护中国共产党的领导、拥护社会主义制度,坚持走中国特色社会主义道路;要践行社会主义核心价值观,弘扬中华文化,努力把宗教教义同中华文化相融合;要遵守国家法律法规,自觉接受国家依法管理;要投身改革开放和社会主义现代化建设,团结带领信教群众同心同德,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。(下转第四版)

学习贯彻全国宗教工作会议精神 扎实推进藏传佛教寺庙良性发展



进入雨季以来,我省各地不同程度的出现多起山区地质灾害。结合这一实际,近日,甘孜军分区组织官兵进行了一次大规模的抢险救灾拉练,主要针对快速行军、抗震救灾、野外保障等科目进行训练。整个拉练不设预案,全面考验官兵对于地质灾害的快速反应和应急救援能力。图为部队行军途中。(邢延超 摄影报道)

知责担当 当好脱贫攻坚排头兵

脱贫攻坚基础培训驻村“第一书记”专题培训班开班

本报讯(见习记者 刘小兵)6月1日,我州脱贫攻坚基础培训驻村“第一书记”专题培训班在康定开班,州委常委、农工委书记杨凯出席并讲话。

杨凯首先对长期工作在脱贫攻坚第一线的“第一书记”们表示感谢。他指出,全面建成小康社会是今后5年最重大的政治任务,事关重大、时间紧迫。我州既是全国14个集中连片特困区域之一,又是全省脱贫攻坚四大片区的重要组成部分,全州有1360个贫困村、19.7464万贫困人口,贫困量大、面广、程度深,脱贫攻坚任务艰巨。

结合中央、省、州的方针政策和脱贫攻坚实战情况,杨凯向全体学员提出三项要求:一要迎难而上知责担当。深刻把握脱贫攻坚工作的重要性、紧迫性、艰巨性,把委屈咽进肚里,把职责放在心上,真抓实干。二要牢记“空谈误国、实干兴邦”,实字当头,干字为先。既要深入农户调查研究摸实情,杜绝“情况不明决心大、心中无数办法多”,又要开动脑筋

筋出实招,绝不切实际、好高骛远,还要倾情倾力办实事,杜绝劳民伤财无实效,更要立足形势、不图虚名求实效,与群众形成共识、扭成合力。三要履职尽责干出名堂,认真思考农村工作怎么抓、脱贫工作如何做。首先是要因地制宜,找准脱贫致富的路子,其次是要加强与村“两委”的沟通合作,建好坚强有力的村级领导班子,还要充分发挥市场对接作用,帮群众把产品、劳动换成票子。

杨凯强调,“第一书记”是一个令人羡慕的称谓,肩上既有重大的使命,也有光荣的荣誉;广大“第一书记”要在思想、技能、作风上全面提升自己,当好脱贫攻坚排头兵。

据悉,此次培训为期4天,310多名学员均为省、州级工作人员或县乡主要领导。面向全县把产品、劳动换成票子的培训将随后开展,为期6天。

出席仪式的还有州委组织部、州纪委相关领导、各县相关工作人员。

州农行开展防范非法集资宣传

本报讯(晏中华 杨丽)5月以来,农业银行甘孜分行按照甘孜银监分局和上级行的要求,在全州范围内积极开展“防范非法集资宣传”活动,取得明显成效。

该行充分利用辖内营业网点LED显示屏,每天滚动播放“非法集资不受法律保护、参与非法集资风险自担”等内容,警示广大公众远离非法集资,营造宣传氛围。

各行形式多样化地开展宣传活动。炉霍县支行由分管行长、客户经理到村、镇以及农牧民家中进行定点宣传,积极向广大农牧民群众宣传相关法律法规知识及识别非法集资犯罪的特点和手段,掌握防范非非法集资的知识和能力,加深农牧民群众对非法集资活动及其危害性的认识,引导其树立正确的投资理财观念。泸定县支行在各营业大厅设立咨询台并摆放防范打击非法集资宣传资料,现场接受客户咨询,同时还派宣传人员到各街道、商铺、乡镇等,向群众发放宣传资料,宣讲非法集资的本质和危害,介绍合法的投资渠道和理财方式,引导群众远离非法集资陷阱,提升公众防范意识。色达

县支行主要向广大农牧民群众进行防范电信诈骗、打击非法集资、反假币宣传。在宣传活动中,宣传人员运用自身专业知识,就怎样识别电信诈骗,参与非法集资的危害,假币识别技巧等相关知识,耐心细致地向广大农牧民群众进行宣传。白玉县支行对网点客户,尤其是老年人、农牧民等易受侵害群体宣传了非法集资的危害性和识别方法;同时还积极利用微信平台,围绕投融资中介、P2P网络借贷等典型案例警示教育进行重点宣传。理塘、甘孜、新龙、稻城、丹巴、康定等支行通过设置非法集资宣传台,现场发放宣传单,张贴宣传画和开展现场咨询,组织宣传人员到菜市、商铺、广场、社区、学校对防范非法集资相关知识等进行多种渠道、多种形式和多层次宣传。

在本次宣传活动中,该行累计发放宣传资料9000多份,接受群众咨询2600余人次,使广大社会民众认清非法集资的真面目,提高了对非法集资行为危害性的认识,自觉抵制高息诱惑,引导大家远离非法集资,切实维护自身合法权益,取得了良好的社会效果。

州政协党组召开“坚定政治方向 坚决反分维稳”专题学习讨论会

本报讯(记者 唐闻)5月30日至6月1日,州政协党组紧扣“坚定政治方向、坚决反分维稳”专题,学习《中国共产党章程》《党委的工作方法》《中国共产党地方党委工作条例》和《中国共产党党组工作条例》,选学习近平总书记重要讲话,重温习近平总书记对藏区工作和四川工作的重要批示精神,并传达学习了全国宗教工作会议精神甘孜宣讲会精神。参会同志立足政协履职和自身实际,围绕参与反分维稳、巩固发展全州和谐稳定大局,开展了热烈讨论。

州政协主席易凡主持学习讨论会,并作总结性发言。他指出,组织上入党是一生一次,思想上入党则是一生一世。坚定的政治定力和信念信仰不是与生俱来的,也不可能一劳永逸。政协党员干部要时刻铭记自己的党员身份,把加强党性修养作为终身必修课,始终保持执着与定力,做到敬终如始、不忘初心。

他强调,面对地缘政治的特殊环境,反分裂斗争的特殊形势,维护稳定大局的特殊任务,全州各级政协组织要把维护社会稳定作为一项最重要、最紧迫的政治任务,始终高举爱国主义和社会主义两面旗帜,坚持团结和民主两大主题,认真履行最广泛爱国统一战线各项职能。

他要求,政协党员干部要深刻认清反分裂斗争的长期性、复杂性和尖锐性,充分认识维护和谐稳定的极端重要性,坚守“团结稳定是福、分裂动乱是祸”的真理,把铁一般信仰作为人生的“导航仪”,把铁一般信念作为思想的“总开关”,把铁一般纪律作为前行的“红绿灯”,把铁一般担当作为履职的“发动机”,自觉站在反分维稳第一线,坚持党的领导,拥护党的决策部署,深入贯彻党的民族宗教政策,坚毅执行省州维稳措施,恪尽职守无私奉献,躬身做好反对民族分裂、增进民族团结、维护祖国统一、捍卫国家安全的各项工作。

理塘:“八条禁令”严防借“升学宴”等敛财

本报讯(叶强平 冉琦)一年一度的高考、中考即将开始,为防止领导干部借“升学宴”、“谢师宴”敛财,日前,理塘县出台了《关于严禁党员干部利用子女升学之机大操大办借机敛财的通知》,明确“八条禁令”,严明纪律,设好“高压线”。

这“八条禁令”是:严禁为子女升学大操大办、大摆“庆功宴”;“谢师宴”等非家庭聚餐性质宴席;严禁采取分散和巧立名目等方式或委

托、默许其他关系人变相操办“升学宴”;严禁借子女升学之机滥发请柬、收礼敛财;严禁收受管理和服务对象、下属单位和个人及其他行使职权有关系的单位和个人的贺礼;严禁巧立名目用公款支付自己承担的子女学习等费用;严禁到联系单位和分管部门报销应由自己承担的子女升学费用;严禁动用公车或将公车借给他人送子女上学;严禁借子女升学之机用公款旅游。

敬请关注甘孜日报新媒体产品

